

P R O T O K Ó Ł Nr XVIII/25
z obrad XVIII Sesji Rady Gminy Skórzec
w dniu 30 październik 2025 roku

Obrady rozpoczęto o godz. 14⁰⁰ w sali konferencyjnej, w budynku Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 1, 08-114 Skórzec.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

Wójt Gminy – P. Jerzy Długosz, Zastępca Wójta/Kierownik GOPS w Skórcu – P. Elżbieta Łastowska, Sekretarz Gminy – P. Anna Wiśniewska, Skarbnik – P. Agnieszka Jadczuk, Radca Prawny - P. Arleta Grochowska-Wyrębiak, Kierownik RG - Sylwia Kiełczykowska, Dyrektor SP w Dąbrówce-Stany – P. Małgorzata Bruśniak, Dyrektor SP w Grali- Dąbrowiźnie – P. Bożena Długosz, Dyrektor ZSP w Skórcu – P. Wojciech Zgorzałek, Radni powiatowi – P. Edward Kokoszka, P. Michał Okniński.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórzec na lata 2025-2040.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Skórzec na 2025 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Skórzec.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym Grala-Dąbrowiżna.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skórzec.
10. Przedstawienie diagnozy lokalnych zagrożeń społecznych.
11. Sprawozdanie Wójta Gminy Skórzec z działalności w okresie międzysesyjnym.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.

13. Wolne wnioski.
14. Przyjęcie protokołu z poprzednich obrad.
15. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1 Otwarcie obrad.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – otworzył obrady XVIII Sesji Rady Gminy Skórzec. Przywitał przybyłych radnych i sołtysów oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 14 radnych, co wobec 15 osobowego składu rady stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał, wniosków i wydawania opinii.

Odczytanie porządku obrad.

Ad. pkt 2 Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórzec na lata 2025-2040

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/126/25 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórzec na lata 2025-2040.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 14 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 3 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Skórzec na 2025 rok

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/127/25 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Skórzec na 2025 rok.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 14 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 4 Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/127/25 w sprawie wskazania wstępnych miejsc lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 14 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 5 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Skórzec.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/127/25 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Skórzec.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 10 radnych, przeciwko - 3, wstrzymujących się - 1.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 6 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/128/25 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 15 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym Grala-Dąbrowizna.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/129/25 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym Grala-Dąbrowizna.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 15 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 8 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/130/25 zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia drogi wewnętrznej do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 15 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 9 Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skórzec.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał projekt uchwały nr XVII/131/25 w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skórzec.

P. Artur Jastrzębski-Pypowski – Przewodniczący Rady Gminy pyta czy są jakieś uwagi/pytania.

Brak.

W głosowaniu jawnym za przyjęciem ww. uchwały głosowało:

za - 15 radnych, przeciwko - 0, wstrzymujących się - 0.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 10 Przedstawienie diagnozy lokalnych zagrożeń społecznych.

Przedstawiła Kierownik GOPS w Skórcu – P. Elżbieta Łastowska.

Ad. pkt 11 Sprawozdanie Wójta Gminy Skórzec z działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Skórzec – P. Jerzy Długosz – odnośnie uchwały ws. wynagrodzenia. Informuje, że na konto wpływa mi 9 tys., wchodzi w 32% próg podatkowy, resztę zabiera państwo. Wypłata nad którą dziś głosowano to 500 zł podwyżki. Dziękuję tym radnym, którzy doceniają jego pracę. Prosi o wskazanie inwestycji, z której się nie wywiązał lub dotacji, którą z jego winy musiała gmina zwrócić.

Wójt Gminy Skórzec – P. Jerzy Długosz informuje o:

- Ogłoszeniu przetargu na Modernizację oświetlenia na terenie Gminy Skórzec – etap III (Czerniejew do hydroforni, Olszynka I, II, Dąbrówka-Stany ul. Kornacka) oraz podpisano umowę z Wykonawcą robót;
- Ogłoszeniu przetargu na Udzielenie kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skórzec w roku 2025 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek – wpłynęły 3 oferty trwa sprawdzanie ofert;
- Podpisaniu umowy z Wykonawcą na Opracowanie dokumentacji projektowej na budowę chodnika przy ul. Szkolnej w Gołębku;
- Podpisaniu umowy z Wykonawcą na wykonanie remontu świetlicy w m. Teodorów,
- Zleceniu wykonania robót budowlanych w ramach zadania Modernizacja strażnicy w m. Teodorów;
- Zleceniu zakupu wyposażenia do świetlicy w m. Żelków I, Żelków II;
- Dokonaniu odbioru robót zadania Zagospodarowanie wody deszczowej z dachu budynku szkoły w Gołębku;
- Dokonaniu odbioru robót zadania Budowa chodnika w m. Żelków ul. Wspólna;
- Dokonaniu odbioru robót budowy sieci wodociągowej oraz kanalizacji sanitarnej na ul. Brzozowej w m. Dąbrówka-Ług w ramach zadania Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Skórzec;
- Dokonaniu odbioru robót Budowy sieci kanalizacji sanitarnej w m. Skórzec, ul. Siedlecka (pawilony);
- Zakończeniu akcji edukacyjnej związanej z promocją racjonalnej gospodarki wodno-ściekowej w ramach projektu pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy Skórzec”. W ramach umowy odbyła audycja radiowa w Katolickim Radiu Podlasie, przygotowano materiały edukacyjne, zorganizowano spotkania edukacyjne z konkursami i drobnymi nagrodami w szkołach na terenie gminy oraz przygotowano ulotki edukacyjne dla mieszkańców.

Wydarzeniach na terenie gminy:

17.09 - Konwent Wójtów Powiatu Siedleckiego, Łosickiego i Sokołowskiego w Grali-Dąbrowiźnie;

26.09 - „Bajeczne pożegnanie lata – Wieczorny Przejazd na Czymkolwiek” w Gołębku;

09.10 - uroczystość Złotych Godów;

17.10 - Noc Bibliotek w GBP;

21.10 - Gminny Dzień Seniora;

18.10 - drużyna ULKS Naprzód Skórzec rocznika 2013 zdobyła I miejsce w prestiżowym turnieju Diamenty Mazowsza w Markach, pokonując m.in. Wisłę Płock i UKS Varsovie. Wyróżnienia indywidualne otrzymały Blanka Mędza i Iga Grzybowska, które powołano także do kadry Mazowsza. Gratuluję całej drużynie, trenerom i rodzicom. Życzę dalszych sukcesów i pięknych sportowych emocji.

Nadchodzących wydarzeniach:

11.11 – Narodowe Święto Niepodległości;

- Z okazji Święta Niepodległości Gminna Biblioteka Publiczna zorganizowała konkurs plastyczny pt. „Moja Polska”, skierowany do dzieci oraz całych rodzin z terenu naszej gminy. Celem konkursu jest zachęcenie mieszkańców – zwłaszcza najmłodszych – do twórczego wyrażenia własnych refleksji i emocji związanych z Ojczyzną.

Termin składania prac: od 29 października do 10 listopada 2025 r. Miejsce: Gminna Biblioteka Publiczna w Skórcu, ul. Siedlecka 9.

- Zapraszamy do lektury najnowszego wydania informatora samorządowego „Wieści Gminy Skórzec”. Wersja elektroniczna dostępna na naszej stronie internetowej. Wersja papierowa w Urzędzie Gminy, Gminnej Bibliotece Publicznej oraz placówkach handlowych na terenie gminy Skórzec. Zachęcam Państwa radnych i sołtysów do pobierania egzemplarzy w UG i rozdysponowania wśród mieszkańców, zwłaszcza wśród osób starszych bez dostępu do Internetu.

Ad. pkt 12 Wnioski i oświadczenia radnych.

- Radny Krzysztof Kuźma odnośnie wypowiedzi P. Wójta dot. wynagrodzenia – Po pierwsze dziwię się co do procedowania mojego wystąpienia przez P. Przewodniczącego, z powodu braku możliwości odniesienia się od razu do wypowiedzi P. Wójta.

Kto zarabia więcej, więcej odprowadza do Państwa, wszyscy płacimy podatki. Na tym polega Państwo, wszyscy chcemy mieć dobre drogi, oświetlenie uliczne. Nie wskazywałem jak radni mają głosować. Powiedziałem, że to będzie sprawdzian dla naszych sumień i nie było to w odniesieniu do inwestycji, tylko do Pana obecności w pracy.

P. Wójt – lista obecności w pracy zawiera dane wrażliwe, w szczególności gdy znajduje się na niej przyczyna nieobecności, choroba, urlop. Jest to informacja o stanie zdrowia i zgodnie z RODO, takie dane nie powinny być widoczne dla wszystkich współpracowników, tylko przechowywane w dokumentacji kadrowej. Na jakiej podstawie będąc Przewodniczącym, żądał Pan od Pani Sekretarz lisy obecności wójta? Radny Krzysztof Kuźma – nie przypominam sobie takiej sytuacji. Pan zmienił zasadę z jednej listy obecności w urzędzie do dwóch.

P. Wójt – przypomnę, że wójt ma nienormowany czas pracy. W 2018 r. i 2024 r. startowaliśmy razem w wyborach, Pana notowania poszły 14 % w dół, moje 17 % w górę.

Radny Krzysztof Kuźma – prosił pan o poparcie, wsparcie i pomoc Pan uzyskał. Problem polega na tym, że nie na to się umawialiśmy. Wiem, że ma Pan nienormowany czas pracy, wszyscy chcemy współdziałać i dobrze reprezentować gminę, jednak mamy obowiązek oczekiwać, żeby Wójt przychodził do pracy systematycznie. Nie zarzucałem w wypowiedzi nadzoru nad inwestycjami, wszyscy wiemy, że pewnie rzeczy gwarancyjne kuleją, każdy popełnia błędy. Gratuluję podwyżki.

Wójt – jeśli któryś z radnych czy sołtysów chce się za mną skontaktować, jestem pod telefonem.

Radny Krzysztof Kuźma – ma pan prawo do urlopu, jednak jest jego bardzo dużo.

Wójt – z której inwestycji się nie wywiązałem lub jaką dotację musieliśmy zwracać. Ile Pan złożył wniosków do budżetu gminy jako radny?

Radny Krzysztof Kuźma – nie składałem, dlatego iż jestem zwolennikiem zrównoważonego rozwoju. Na terenie mojego okręgu jest prowadzona inwestycja wodno-kanalizacyjna na ul. Reymonta, dlatego stwierdziłem, że skoro już jest wielomilionowa inwestycja to te pieniądze przydadzą się komu innemu. Wcześniej prowadzona były budowa boisk z zapleczem przy ZS-P. Dlatego nie składałem. Stawki za wynagrodzenie, o których mówimy są maksymalne jakie wynikają z przepisów, można było mniej.

- Zastępca Wójta P. Elżbieta Łastowska – odnośnie pytań o figurę św. Jana Nepomucena (na zebraniu w Skórcu i komisjach rady), wróciła ona do Skórcza. Musiała wyschnąć teraz stoi w Kościele, na 1 listopada ma wrócić do kapliczki.
- Radny Mirosław Kowalczyk – podziękowania radnym za inwestycję (chodnik) w Żelkowie na ul. Wspólnej.
- Radny Tomasz Dąbrowski – odnośnie podatku rolnego, na następnej sesji będziemy podejmować uchwałę, przypominam, że GUS przeliczył cenę żyta z 5 kwartałów na bodajże 666 zł, my w tym momencie mamy 650 zł, więcej nie rozpędzajmy się, jeśli chodzi o podwyżki.

Radny Artur Jastrzębski-Pypowski – na komisjach będziemy procedować i ustalać wysokość stawki, nie będzie więcej niż inflacja.

Ad. pkt 13 Wolne wnioski.

- Sołtys m. Ozorów – jak wygląda uczestnictwo w spotkaniach z seniorami, mieszkańcy gminy Kotuń mogą brać w nich udział niezależnie od tego czy należą do Klubu Seniora.

Wójt – GOPS złożył wniosek o dofinansowanie na tzw. Klubu Seniora, pieniądze unijne się skończyły jednak gmina musi kontynuować przez 3 lata po zakończeniu funkcjonowanie tego klubu. My za tych seniorów, który się wtedy zapisali płacimy teraz sami.

- Radny Tomasz Kokoszka – prośba o lustra na drodze wojewódzkiej skrzyżowanie ul. Siedlecka i Słoneczna. A także o jedną/dwie wywrotki destruktu na koniec ul. Bielnej i Ogrodowej. W ramach dobrej współpracy sam mogą rozgarnąć.

Wójt – P. Sylwia Kielczykowska podjęła działania w celu pozyskania destruktu.

- Radny Mirosław Kowalczyk – prośba by gmina zakupiła destruktu na równanie newralgicznych punktów.
- Wójt – odnośnie ul. Armii Krajowej (zgłaszana przez Radnego Tomasza Dąbrowskiego) została przez profesjonalną firmę polepiona, również zostało zlecone jej naprawienie drogi za stacją Fullen i za tartakiem na Dąbrówce-Wyłazy.
- Sołtys m. Żelków – prośba by ZGK zabierało odpady ze świetlic wiejskiej.
- Radny Artur Jastrzębski-Pypowski – podziękowania dla powiatu za chodnik w Dąbrówce-Stanach od przystanku do skrzyżowania i poszerzenie wyjazdu w prawą stronę.

Ad. pkt 14 Przyjęcie protokołu z obrad XVII Sesji Rady Gminy.

Protokół z XVII Sesji Rady Gminy Skórzec został wyłożony do wglądu. Do protokołu nie zgłoszono uwag.

Za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 15 Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu tematyki obrad P. Artur Jastrzębski-Pypowski - Przewodniczący Rady zamyka XVIII Sesję Rady Gminy Skórzec.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:
Izabela Duk

Przewodniczący Rady Gminy Skórzec

Artur Jastrzębski-Pypowski



